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АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ 

Івано-Франківське обласне територіальне відділення  
 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ 
            

05.04.2019                    м. Івано-Франківськ                              № 59/2-рк/к 

 
ТОВ «Екстрамед» 

вул. Василіянок, 15 

м.Івано-Франківськ, 76018 

 

Про припинення дій, які 

містять ознаки порушення законодавства 

про захист від недобросовісної конкуренції 

Адміністративна колегія Івано-Франківського обласного територіального відділення 

Антимонопольного комітету України, розглянувши подання відділу досліджень і 

розслідувань від 16.03.2019 № 59-03/33 п та додані до нього матеріали, встановила.      

В результаті здійснення контролю за дотриманням суб’єктами господарювання вимог 

законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, працівниками Івано-

Франківського обласного територіального відділення (надалі - Відділення) виявлено на 

фасаді будівлі по вул. Василіянок,15, в м.Івано-Франківську вивіску «клініка репродуктивної 

медицини «Екстрамед». 

Дослідженням встановлено, що за вказаною адресою здійснює свою діяльність 

товариство з обмеженою відповідальністю «Екстрамед»  (вул. Василіянок,15,  м. Івано-

Франківськ, 76018, ідентифікаційний код юридичної особи 32077413, надалі – ТОВ 

«Екстрамед», Товариство). Основним видом діяльності, є: Загальна медична практика (Код 

КВЕД 86.21). 

У розумінні статті 1 Закону України "Про захист економічної конкуренції" Товариство 

є суб’єктом господарювання. 

Відповідно до наданої на вимогу відділення інформації від 06.02.2019 № 4 (вх. 

07.02.2019 №59-01/122) встановлено, що ТОВ «Екстрамед» провадить господарську 

діяльність з медичної практики на підставі  Виписки з єдиного державного реєстру 

юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців серія АА № 176076 та  Ліцензії Міністерства 

охорони здоров’я України, виданої 20.12.2012 року, серія АЕ № 196558.  

Згідно із статтею 3 Закону України «Про охорону здоров’я» заклад охорони здоров’я – 

юридична особа будь-якої форми власності та організаційно-правової форми або її 

відокремлений підрозділ, що забезпечує медичне обслуговування населення на основі 

відповідної ліцензії та професійної діяльності медичних (фармацевтичних) працівників. 

Наказом Міністерства охорони здоров’я України від 28.10.2002 № 385, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 12.11.2002 за № 892/7180 «Про затвердження 

переліків закладів охорони здоров’я, лікарських провізорських посад  та посад молодших 

спеціалістів з фармацевтичною освітою у закладах охорони здоров’я» із змінами (далі - Наказ 

1), визначено, що клініками називаються лікувально-профілактичні заклади, що входять до 

складу науково-дослідних закладів або підпорядковані медичним науково-дослідним 

закладам. Крім цього, клінічним є лікувально-профілактичний  заклад  охорони здоров'я,  
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який не менше ніж на 50 відсотків використовується  для розташування  структурних   

наукових  і навчальних  підрозділів (кафедри,  лабораторії та ін.) вищих медичних 

навчальних закладів III, IV рівнів акредитації, закладів післядипломної освіти, науково-

дослідних інститутів і спільної роботи із забезпечення лікувально-діагностичного  процесу,  

підготовки,  перепідготовки і підвищення кваліфікації медичних кадрів та проведення і 

впровадження в практику медичних наукових досліджень.  

Наказом Міністерства охорони здоров’я України від 05.06.1997 № 174, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 07.07.1997 року за № 245/2045 «Про 

затвердження положення про клінічний лікувально-профілактичний заклад охорони 

здоров’я» (далі - Наказ 2)  визначено, що статус  клінічного  закладу  надається наказом 

Міністра охорони  здоров'я  на  підставі подання ректора (директора) вищого навчального 

закладу, який здійснює підготовку фахівців  за спеціальностями  галузей  знань "Медицина" 

та "Фармація" (закладу післядипломної освіти,  науково-дослідної установи) та органу 

охорони здоров'я, якому підпорядковується заклад охорони здоров'я, при наявності 

необхідних спеціалістів, достатнього рівня матеріально-технічної  бази  і  необхідних 

приміщень та угоди між ректором (директором) вищого навчального закладу,  який  здійснює  

підготовку  фахівців  за спеціальностями галузей  знань "Медицина" та "Фармація" III, IV 

рівнів акредитації (закладу  післядипломної  освіти,  науково-дослідної  установи)  і 

керівником  закладу  охорони здоров'я, яка встановлює форми взаємовідносин, права, 

обов'язки, відповідальність кожної із сторін.  

Рішення про створення, ліквідацію чи реорганізацію клінічного закладу приймає 

Міністерство охорони здоров'я Автономної  Республіки  Крим, обласні, Київська та 

Севастопольська міські державні адміністрації за поданням відповідного структурного 

підрозділу з питань охорони здоров'я за погодженням з Міністерством охорони здоров'я 

України. 

Пунктом 3.2 Наказу 2 визначено, що  основними завданнями клініки є: 

 «3.2.1. Проведення навчально-виховного процесу з використанням нових форм і 

методів навчання, досягнень медичної науки і практики охорони здоров'я;  навчання 

студентів, лікарів-інтернів, клінічних ординаторів, аспірантів, підготовка магістрів 

медицини, післядипломна підготовка, перепідготовка і підвищення кваліфікації медичних 

кадрів, у тому числі працівників клінічного закладу. 

     3.2.2. Проведення наукових  досліджень і розробка ефективних методів 

профілактики,  діагностики,   лікування  і реабілітації хворих. 

     3.2.3. Експертна оцінка результатів наукових досліджень. 

     3.2.4. Апробація  і впровадження  нових методів діагностики, лікування і 

реабілітації хворих,  апробація медичних інструментів, апаратури, лікарських засобів. 

     3.2.5. Надання кваліфікованої медичної допомоги хворим. 

     3.2.6. Обстеження  та  лікування  хворих,  госпіталізованих у клініку, консультації  

хворих  в  інших   підрозділах   клінічного закладу. 

     3.2.7. Участь в організації і проведенні семінарів, клінічних, патолого-анатомічних, 

науково-практичних  конференцій, експертних комісій,  консиліумів,  медичних рад тощо та 

заходів по контролю за якістю лікувально-діагностичного процесу». 

Відповідно до п.2.8 Наказу Міністерства охорони здоров'я України від 02.02.2011 

№49 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з медичної 

практики», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 9 лютого 2011р. за № 171/18909 

на фасаді будівлі, де розміщується заклад охорони здоров`я або його відокремлений 

структурний підрозділ, повинна бути вивіска із зазначенням виду закладу охорони здоров`я, 

найменування юридичної особи, місцезнаходження та коду за ЄДРПОУ. 

У найменуванні юридичної особи повинно міститись найменування лише одного із 

видів закладів охорони здоров'я відповідно до Переліку закладів охорони здоров'я, 

затвердженого наказом МОЗ України від 28 жовтня 2002 року № 385, зареєстрованого у 

Міністерстві юстиції України 12 листопада 2002 року за № 892/7180 (далі - Перелік закладів 

охорони здоров'я). Використання юридичними особами в своєму найменуванні та 

найменуванні структурних підрозділів видів закладів охорони здоров'я та їх словосполучень, 
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які не відповідають Переліку закладів охорони здоров'я, не допускається. 

 Товариство повідомило, що проводить співпрацю в сфері охорони здоровя з ДВНЗ 

«Івано-Франківський національний медичний університет», ДУ «Інститут спадкової 

патології НАМН України», ДВНЗ «Прикарпатський національний університет», проте 

приміщення «клініки» не використовується для розташування структурних наукових і 

навчальних  підрозділів (кафедри,  лабораторії та ін.), не входить до складу медичних, 

науково-дослідних закладів і не підпорядковане медичним науково-дослідним закладам, 

обласною державною адміністрацією не приймалось рішення про створення  клініки. 

 Таким чином, Товариство не має документального підтвердження, що є клінічним 

закладом охорони здоров’я.  

 Ринок надання медичних послуг в м.Івано-Франківську є конкурентним. Для 

споживача під час  вибору суб’єкта надання медичних послуг вирішальне значення має обсяг 

послуг, які можуть надаватися, кваліфікація та рівень підготовки персоналу. Тобто, 

побачивши  повідомлення «клініка», споживач може вважати, що даний лікувальний заклад є 

клінічним закладом охорони здоров’я, де можна отримати широкий спектр відповідних 

медичних послуг, та який має найбільш кваліфікований персонал, що забезпечує більш 

професійний рівень надання послуг.   

 Повідомлення ТОВ «Екстрамед» про надання послуг  у «клініці репродуктивної  

медицини», тобто такого, що має статус клінічного закладу охорони здоров’я,  може 

поставити його в більш привілейоване становище порівняно з іншими суб’єктами 

господарювання, які діють на цьому ж ринку та поширюють достовірну інформацію про 

умови надання послуг. 

Встановлення, розвиток і забезпечення торгових та інших чесних звичаїв ведення 

конкуренції  при здійсненні господарської діяльності в умовах ринкових відносин 

регулюються Законом України «Про захист від недобросовісної конкуренції» (далі – Закон). 

Недобросовісною конкуренцією відповідно до статті 1 цього закону вважаються будь-

які дії у конкуренції, що суперечать правилам, торговим та іншим чесним звичаям у 

господарській  діяльності , які зокрема,  визначені главами 2-4 Закону. 

Згідно із статтею 151 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» 

поширення інформації, що вводить в оману є повідомлення суб’єктом господарювання 

безпосередньо або через іншу особу, одній, кільком особам або невизначеному колу осіб, у 

тому числі в рекламі, неповних, неточних, неправдивих відомостей, зокрема внаслідок 

обраного способу їх викладення, замовчування окремих фактів чи нечіткості формулювань, 

що вплинули або можуть вплинути на наміри цих осіб щодо придбання (замовлення) чи 

реалізації (продажу, поставки, виконання, надання) товарів, робіт, послуг цього суб'єкта 

господарювання. 

З розміщеної Товариством інформації у споживачів-пацієнтів, які мають намір 

отримати медичні послуги, може скластися враження, що використовуючи слово «клініка» у 

рекламних повідомленнях, є закладом, що входять до складу медичних науково-дослідних 

закладів або підпорядкований медичним науково-дослідним закладам.  

Товариство має можливість отримати неправомірні переваги у конкуренції, 

посилюючи свою конкурентну позицію не завдяки власним досягненням, а шляхом 

поширення неправдивих даних.  

 Насправді, як уже зазначалося, «клініка репродуктивної медицини» ТОВ 

«Екстрамед» не є науково-дослідним закладом і не підпорядковується іншому науково-

дослідному закладу.  

Отже, дії ТОВ «Екстрамед» щодо використання у рекламних повідомленнях 

медичного закладу слова “клініка”, чим доводить до відома споживачів інформацію про те, 

що Товариство є клінікою, тобто клінічним закладом охорони здоров’я,  не маючи на це 

документального підтвердження, містять ознаки порушення, передбачені статтею 151 «Про 

захист від недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації що вводить  в 

оману шляхом повідомлення невизначеному колу осіб неправдивих відомостей, які можуть 
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вплинути на наміри цих осіб щодо придбання (замовлення) робіт, послуг цього суб’єкта 

господарювання.   

 У  відділенні відсутня інформація, яка б свідчила про те, що зазначені дії Товариства 

призвели до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, чи завдали значних збитків 

окремим особам чи суспільству. 

Враховуючи вищенаведене, керуючись пунктом 10 статті 14 Закону України «Про 

Антимонопольний комітет України», статтею 46 Закону України  «Про захист економічної 

конкуренції», пунктом 3 Положення про територіальне відділення Антимонопольного 

комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 

23.02.2001 №32-р та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.03.2001 за № 

291/5482, зі змінами, адміністративна колегія Івано-Франківського обласного 
територіального відділення Антимонопольного комітету України  

 

РЕКОМЕНДУЄ : 

 

Товариству з обмеженою відповідальністю «Екстрамед»  (вул. Василіянок, 15,             

м. Івано-Франківськ, 76018, ідентифікаційний код юридичної особи 32077413), вжити заходів 

для припинення дій, які містять ознаки порушення, передбаченого статтею 15-1 Закону 

України «Про захист від недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації, що 

вводить в оману, а саме повідомлення невизначеному колу осіб про те що Товариство є 

клінікою, тобто клінічним закладом охорони здоров’я, без наявності документального 

підтвердження.  

Рекомендації адміністративної колегії територіального відділення згідно із вимогами 

статті 46 Закону України “Про захист економічної конкуренції” є обов’язковими для розгляду. 

Про результати їх розгляду необхідно повідомити територіальне відділення у 10-денний  

строк з дати отримання. 

Про результати розгляду цих рекомендацій необхідно повідомити Івано-

Франківське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України 

(76018, м.Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 6, Головпоштамт, а/с № 22) в 

десятиденний строк з дня їх отримання, в тому числі, надати підтверджуючі матеріали. 
Відповідно до частини 3 статті 46 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» за умови виконання положень рекомендацій  у разі, якщо порушення не 

призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних 

збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення 

наслідків порушень, провадження у справі  про порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження  закривається. 

 

 

 
Голова адміністративної колегії,                                                   Т.Савчин 

голова відділення 

 

Члени Колегії         В. Тимків 

 

  М.Кривоніс 

 

 


